

快艇深夜11时出港，凌晨3时归港，为何不报备？

民警捕获禁渔期的“漏网之鱼”

记者跟访青岛市公安局海岸警察支队燕儿岛派出所民警巡逻

全力排除泊船港池出现的安全隐患；每天关注1000多艘船次进出港情况；连夜蹲守查出可疑小艇总在凌晨摸黑出动的原因……他们负责14.5公里长的海岸线，这里是青岛沿海旅游观光的核心地带，也是近年来青岛多场重大活动的举办地。近日，记者走进青岛市公安局海岸警察支队燕儿岛派出所，见证民警全用实际行动，在平凡的岗位上，谱写着为民服务新篇章。

全力疏导 泊船港池劝走游泳客

今年7月初，青岛市公安局海岸警察支队燕儿岛派出所陆续接到船员反映，每天早晨6时许，有人在奥帆中心泊船港池内游泳，不但影响船只进出，而且有安全隐患。“7月正是暑假，也是青岛的旅游旺季，决不能出问题。”所长张涛和指导员刘成志高度重视，立刻安排民警前去调查。

民警连续多个早晨的走访，查清了事情经过：这些游泳者大部分是附近一家企业的退休职工，早在奥帆中心建起前就在这片海域游泳。今年夏天天气炎热，他们每天早晨5时许就相约来游泳，有些人还爬上游艇玩起跳水，还有人拍摄视频上传到社交平台。随着播放量越来越大，很多人“慕名而来”，最多时有近百人在游泳。

港池并非浴场，船员们反映的问题属实。但民警分析后认为，如果只是一禁了之，治标不治本。派出所联合街道办事处、旅游集团，找到其中几名领头者商量。提醒天亮有船要出海，这个时候游泳，容易发生碰撞，游泳要到安全的地方。功夫不负有心人，今年8月初，游泳者们告诉民警，他们另寻了一处海域，那里没有船舶进出港，还有一处斜坡方便他们上岸。

靠前服务 方便帆船游艇快捷进出

青岛市公安局海岸警察支队肩负着沿海船舶、渔民及岸线、岛屿等沿海地区治安管理的重要职责，是青岛沿海地区捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的重要力量。燕儿岛派出



民警在奥帆中心码头巡逻。吴忠林 摄

所负责管理的海岸线西起鲁迅公园，东至银海大世界，全长14.5公里，是青岛沿海的核心地带，也是近年来青岛多场重大活动的举办地。

“我们负责的海岸线上，有奥帆中心、银海大世界、银海格曼3处重点码头，还担负着全市80%的游艇、帆船等新型船舶管理服务工作。”张涛称，面对重大活动多、外来游客多、游艇帆船等新型船舶多等情况，派出所秉承“融合法理情、和谐陆海岛”海岸海防工作理念，创新推出四色等级管控、“一船一档”信息全挂钩工作机制等一系列船舶管理制度和便民举措，实现了服务群众事项“马上办、网上办、就近办、一次办”的目标。

8月的奥帆中心港池边，每天都有很多游客前来散步，或者乘船出海领略沿海风光，港池里每隔不到10分钟就有游艇或帆船进出。法律规定，船舶进出港要登记时间和人员等信息。以往都是船长或船员通过小程序登记，但如果登记操作过于频繁或者信号不好，难免有延时。“旅游旺季，大家都想尽快出海，不能让人等服务。”派出所副所长张引称，为了解决这一问题，派出所建起了微信群，让辖区船舶的船长或者船员出海前在群里写上信息，再由派出所统一填写登记，节省了大家的时间。

蹲守破案 快艇凌晨不报备出海

近年来，一系列科技手段提高了青岛的海防管理水平，构建起立体智能管控体系。如今的燕儿岛派出所依托科

技赋能，已实现了对奥帆中心、银海大世界等重点码头船舶监控的“无死角、全覆盖”动态监控，对船舶搭载人员情况做到实时监控。今年6月中旬，燕儿岛派出所民警发现辖区一处码头边，一艘快艇多次在深夜11时出港，凌晨3时归港，可微信群里却没有任何报备信息。

到底是谁驾驶快艇深夜出港？出港到底要干嘛？派出所联合相关警种在岸边展开蹲守。6月28日凌晨4时许，这艘快艇刚刚靠泊码头，民警立刻上前亮明身份，控制住三名涉案人员并登船调查，很快发现船上有20多具地笼以及渔获物。经过调查，三人承认在禁渔期内使用地笼非法捕捞水产品的行为，这也是市南区今年查获的首起非法捕捞海产品案。目前，这起案件已经侦查完毕并移送检察机关。

坚守岗位 完成重大活动安保任务

燕儿岛派出所地处青岛热闹的商圈旁，和海信广场一墙之隔，靠近奥帆中心，经常举办各种各样的活动。面对繁华的环境，这里的民警和辅警始终把工作放在第一位。

“别人觉得我的单位离商场、奥帆中心挺近，逛街游玩都方便，但隔壁的



民警救助海边遇险的女游客。(资料图片)

海信广场，我工作七年就去过两次。”女警安婷婷2017年来到派出所工作，参与过跨国公司领导人青岛峰会等重大活动的安保任务。她告诉记者，越是繁华的地方，越需要警察的细心和耐心，只有这样，才能确保辖区的安全和稳定。

在这里，民警们见证过燕岛秋潮的浪漫美景，守护过激情澎湃的帆船赛事和各类重大活动。燕儿岛派出所组建“初心”党员服务宣讲队，探索打造融合型党建阵地，今年先后举办20多次主题党日、宣讲服务活动，不仅吸引了群众参与，也让民警在工作中不断牢记初心。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 见习记者 鲁继青
实习生 刘承杰

720本不动产权证送到居民家门口

李沧区九水街道庄子社区回迁安置工作完成

本报8月30日讯 30日上午，李沧区九水街道庄子社区720套不动产权证陆续发放到居民手中，这也标志着庄子社区回迁安置工作画上圆满的句号。

30日上午的社区会议室，庄子社区的居民们手持身份证件，登记后开始领取已经办好的不动产权证。72岁的庄子社区居民王俊玲第一个领到了不动产权证。“现在有了证，心里踏实了！”王俊玲说。以前办证，都是大家带好各种证件，去不动产登记中心排队办理。这次，九水街道、不动产登记部门、李沧区税务局、公证处、律师事务所的工作人员走进社区联席办公，为居民办理不动产权

证。“我们不用到处跑了，这是为大家办了件大实事。”王俊玲说。

九水街道办事处工作人员告诉记者，庄子社区居民2021年3月抓阄定位以来，办理不动产权证成为居民最急需、最盼望的事情。社区“两委”将回迁安置房办证列为2024年重点工作，主动对接办证部门和相关单位，将不动产权证的办理窗口搬到了居民家门口，在社区收集材料，为居民办理房屋不动产权登记，免去了居民来回跑腿的麻烦。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰)



居民们领到了不动产权证。刘卓毅 摄